

# 市民点赞电动三(四)轮车家门口上牌

□记者 任富强

本报讯 6月1日,记者在中心城区七一路街道办事处颍河社区看到,十几辆电动三轮车一字排开,车主正等待工作人员为车辆登记上牌。自中心城区启动电动三(四)轮车登记上牌工作以来,中心城区各区高度重视,开展宣传进社区活动,设置多个上牌点,得到广大市民的支持,登记上牌工作有序推进。截至6月1日12时,中心城区(川汇区、示范区、临港开发区)已上牌三(四)轮车14225辆。

“车主只要带齐手续,像核验资料、信息采集、拍照登记、钉车牌等我们工作人员都可以做,群众对这项工作还是很理解和认可的。”颍河社区网格员靳文杰告诉记者,很多车主主动拆掉车篷、车帘后前来登记上牌。

据办理登记上牌的工作人员介绍,中心城区各社区抽调业务能手,全力为群众集中上牌提供优质便捷服务。为缩

短核验时间,信息采集岗位工作人员指导车主提供相关资料,网格员用手机扫描二维码进行信息采集,既节省了群众办事时间、提高办事效率,也给车主带来了良好的体验。

在市城乡一体化示范区电动三(四)轮车登记上牌工作现场记者了解到,除为车主上牌外,工作人员还拿着宣传单积极宣传电动三(四)轮车上牌的重要性及交通安全知识,提醒车主自觉遵守交通法规,积极配合公安交管部门工作,共同维护安全有序的出行秩序,助力平安社区建设。

为方便车主登记上牌,中心城区各区制定了完善的服务流程和 Related 服务制度,为前来上牌的车主提供便捷服务。目前,川汇区9个办事处88个社区共设置116个登记上牌点(每个社区至少设置一个);示范区3个办事处54个社区(村),确保每个社区至少设置一个登记上牌点;临港开发区3个办事处设置32个登记上牌

点。据了解,此次电动三(四)轮车登记上牌工作截止时间为2023年8月31日。

“上了牌后,我的三轮车算是有‘身份证’了,将来丢了也好找,十分感谢政府免费为群众的电动三轮车上牌,这真是为我们办了一件实事、好事!”在临港开发区一上牌点,市民张先生表示,之前他感觉把私自加装的篷布去掉不方便,现在大家都拆除后,反倒感觉有篷布的车辆很难看了。和张先生持同样观点的还有网友“上善若水”,他认为电动三(四)轮车也是城市交通的组成部分,应该接受统一管理。

既能消除交通安全隐患、保障车主安全,又为城市美化增光添彩……电动三(四)轮车登记上牌好处多。记者了解到,电动三(四)轮车管理涉及千家万户,是一项重要的民生工程,是加强和改进城市交通安全管理的重要举措,也是回应人民群众热切期盼、全面提升群众“安全感、满意度”的具体实践。②18

创建全国文明城市进行时之  
身边变化

## 集中整治“顽疾” 城区通行秩序向好

□记者 李瑞才

“我们迅速行动,率先示范,开设‘潮汐车位’,通过腾、挪、让、移等方式进一步压缩单位占用停车位数量,充分挖掘城管系统内部停车资源,最大限度为群众提供免费错时停车位,尽可能缓解中心城区停车难……”记者从近日召开的中心城区交通秩序综合整治工作讲评会上了解到,为落实市委书记张建慧在创建文明城市推进会上的讲话要求,持续强化市区重点部位静态交通秩序管理,着力提升城市道路通行能力和城市文明形象,促进交通秩序再上新台阶,连日来,市城管部门在持续做好全系统停车资源向社会免费错时开放工作,建立常态化、长效化工作机制,不断优化服务流程和服务质量的基础上,结合自身职能,坚持问题导向,紧盯占道经营、非机动车乱停放、渣土车辆管理、人行道乱堆放杂物、占用城市道路设置施工围挡等影响交通秩序问题,持续开展好交通秩序综合整治工作,用务实举措惠及人民群众,助推文明城市创建工作扎实高效开展。

为进一步改善重点路段静态交通秩序管控不力现象,市城管部门组织力量,紧盯重点时段、重点路段的交通“顽疾”,持续加大对学校、医院、大型商超周边占道经营、车辆乱停乱放等行为的管控处罚力度,安排执法人员对占压盲道、影响通行的违停车辆进行催挪劝离和贴条处罚,规范人行道静态交通秩序;督导三家共享单车企业加大对中心城区重点区域单车清运规范力度,提升单车运维效率和水平;加大对机动车占压广场、绿地等公共区域乱停放治理力度,使公共设施发挥其应有作用,让“城市窗口”更美、让重点部位车辆停放更有序。

## 农村人居环境整治回头看

### 淮阳王楼 从“一处美”到“处处美”

近日,淮阳区王店街道办事处王楼行政村整治的村道令人眼前一亮。

该办事处王楼行政村开展“每人每天五分钱、干干净净一整年”活动,全村在家党员群众踊跃交款4.8万元,利用筹集来的资金,对党员和群众实行积分化管理,充分调动群众参加公益活动的积极性和主动性;发动村民捐赠安装太阳能路灯120余盏,解决了群众出行不畅问题。经过不懈努力,王楼行政村实现了人居环境从“一处美”到“处处美”“一时美”到“持久美”的转变。

记者 沈湛 摄



## 志愿者促孩盼母归心愿圆满

□记者 乔小纳

“妞妞,你看那是谁?”  
“妈妈!”

6月1日上午,在周口市五一文化广场市民驿站出现感人一幕:来自商水县汤庄乡均户庄小学二年级的王米涵在周口市大铁牛巾帼志愿者联合会的安排下,终于见到了因在外打工长时间未回家的妈妈。她扑向妈妈怀里紧紧抱住,母女俩流下思念的泪水,周围的志愿者们看到这一幕无不动容。

“谢谢孙会长,谢谢党校长,让我和妈妈一起过儿童节!”王米涵很懂事,连连向大铁牛巾帼志愿者联合会会长孙彩云和带她来的校长党亚楠深鞠躬。这份母女团聚的感人瞬间是怎样促成的呢?一切要从一场“微心愿”征集活动说起。

“六一”儿童节前夕,周口市妇联开展面向全市小学征集微心愿活动。在征集到的201个微心愿中,唯有王米涵的与

众不同,玩具零食一概不要,她就是想让在外地打工的爸爸妈妈回来陪她过节。负责征集微心愿活动的孙彩云看到后,当即就与党亚楠取得联系并了解相关情况。“涵涵是个好孩子,爱学习,成绩好,对人有礼貌。前段因为疫情原因,她爸爸妈妈在外打工确实很久没回家了,涵涵非常想他们。”党亚楠对孙彩云说。随后孙彩云表示愿意帮助王米涵完成心愿,让党校长与孩子家长协调沟通,她说:“没有什么比父母陪伴更好的儿童节礼物,如果涵涵妈妈可以回来,一定要跟她说说,让她啥心不用操,来往费用均由我们‘大铁牛’负责!”

与王米涵妈妈沟通后,她答应回来并立即定下了5月31日晚上9时许,的高铁。党亚楠联系了孙彩云:“孙会长,涵涵妈妈到周口东站要晚上11点多,了,她还要往村里赶,不知道明天几点

能到……”“您放心党校长,只要家长能回来就中,答应孩子的事儿说到做到!我们这就派人去接,不用回村了,我们安排好了就在市里面住,明天一早起来孩子就能见到妈妈!”孙彩云保证道。

6月1日早上7时40分,大铁牛志愿者宋涛开车到均户庄小学接王米涵,“叔叔,我们去哪儿?”“到了就知道了。”王米涵紧紧牵着党校长的手。这是市妇联、志愿者与学校共同秘密促成的爱心行动,为给留守儿童一份惊喜、一份仪式感,最终在多方共同努力下促成了开头的感人一幕。

为了让孩子度过一个难忘的节日,宋涛不仅当司机,还贴心地定好了周口野生动物世界的三张门票,安排找到王米涵的哥哥一起团聚,开心游玩。孙彩云给王米涵买了新裙子,志愿者们把好不容易相逢的三人送到动物世界门口后挥手道别,为他们的亲子时光留足空间。②16

## 反光镜

这里的草坪很“受伤”



每天傍晚,市城乡一体化示范区胜利街与滨河北路交叉口的草坪上,总会有一排机动车停在上面,让草坪很“受伤”。爱绿护绿,请文明停车。②16

记者 李瑞才 摄